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Конспект занятия 

«Знатоки правил дорожного движения» в подготовительной группе».
 

Цель: формирование у детей сознательного отношения к соблюдению правил 
дорожного движения.

Задачи:

- закрепить знания детей  о правилах дорожного движения, дорожных знаков;

- способствовать развитию осторожности на дороге;

- закреплять умение применять полученные знания в играх и повседневной жизни;

- активизировать в речи детей слова на дорожную тематику;

- воспитывать внимание, сосредоточенность.



Ход занятия: ,

Воспитатель: Приглашаю вас, ребята,

В интересную страну.

Знаете ли вы, дети,

Страна Правил Дорожного Движения

Есть на белом свете.

Разный там народ живёт:

И шофёр, и пешеход,

Пассажир там вежливый

С кондуктором приветливым.

Управляет царь страной-

Король Великий,

Чтобы не было порой там неразберихи.

Чтобы все без исключенья

Знали правила движенья,

И не только твёрдо знали,

Но и строго выполняли!

Ребята мы собрались, чтобы проверить свои знания ПДД. Вас ждёт много открытий, поэтому вы 

должны быть внимательными, тогда вы получите звания «Знатоков правил дорожного движения» и 

призы.



 
1 задание .  Вопросы «Запрещается – разрешается»:

Кататься на велосипеде без шлема /запрещается;

Кататься на велосипеде во дворе /разрешается;

Кататься на велосипеде по проезжей части /запрещается;

Вести велосипед за руль по пешеходному переходу /разрешается;

Ездить, не держась за руль /запрещается;

Переходя дорогу посмотреть сначала налево, затем направо /разрешается;

Катать на багажнике друга /запрещается;

Ехать на велосипеде и петь песню /запрещается;

Переходить проезжую часть на красный сигнал светофора /запрещается;

внутри /разрешается;

Уважать правила дорожного движения /разрешается



2 задание.  Рубрика «Вопрос - ответ».

1. Как называется часть улицы, по которой идут пешеходы? (тротуар)

2. Как называется место ожидания пассажирского транспорта? (остановка)

3. Для чего служит светофор? (для регулировки движения)

4. Сколько сигналов у пешеходного светофора? (два)

5. Какого сигнала нет у пешеходного светофора? (желтого)

6. Где нужно переходить улицу? (по пешеходному переходу)

8. Если человек находится внутри транспортного средства, то, как он называется? (водитель, пассажир)

9. Переходя улицу, куда нужно сначала посмотреть? (налево)

10. Можно или нет играть на проезжей части? (нет)

11. Как нужно вести себя в общественном транспорте? (не шуметь, не мусорить, не драться, уступать 
пожилым людям место)

12. Назови виды транспорта? (воздушный, наземный, водный, подземный)

13. На какое животное похож пешеходный переход? (на зебру)

Подвижная игра «Сядь в автобус»

Дети делятся на 2 команды. В каждой команде выбирается водитель автобуса, остальные дети – 
пассажиры. По команде водители оббегают препятствие, возвращаются к своей команде и забирают 
одного пассажира и т.д.

Выигрывает та команда, чей автобус быстрее доберется до пункта назначения.



Пешеходам объясняет,
Как дорогу перейти.
Он сигналы зажигает,
Помогая нам в пути. (Светофор)
 
У него сигналов три.
Ты сигналы назови. (Красный, желтый, зеленый)
 
Какой у светофора свет
Нам говорит: «Прохода нет»? (Красный)
 
У светофора свет горит —
«Вперед идите» — говорит. (Зеленый)
 
У светофора свет горит —
«Приготовьтесь» — говорит? (Желтый)
 
Машины грохочут,
Несутся вперед,
По тротуарам ходит народ. (В городе)
 
Не торопится, идет
По тропинке пешеходной,
Неширокой, но свободной.
Кто же это?.. (Пешеход)

Я с окошками, как дом.
Есть колеса в доме том.
Домик мой катается,
В нем двери открываются. (Автобус)
 
Он по рельсам идет,
Пассажиров везет. (Электропоезд)
 
Я и вечером и днем
За рулем да за рулем. (Водитель)
 
Грузы я возить привык,
Я тяжелый ... (грузовик).
 
Жарким днем, в полдневный зной
Улицы полью водой. (Поливальная машина)
 
По этой дорожке идет пешеход,

Машин не боится, идет он вперед. (По тротуару)

3 задание .  «Отгадай загадки»



4 задание «Подумай – отгадай»

 Воспитатель: Я буду задавать вам вопросы, а вы хорошенько подумайте и дайте правильный ответ.

Вопросы:
- сколько колес у легкового автомобиля? (4)
-сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (1)
- кто ходит по тротуару? (пешеход)
- кто управляет автомобилем? (водитель)
- как называется место пересечения двух дорог? (перекресток)
- для чего нужна проезжая часть? (для движения транспорта)
- по какой стороне проезжей части движется транспорт? (по правой)
-какой свет верхний на светофоре? (красный)
- сколько сигналов у пешеходного светофора? (два)
- какие машины оборудованы специальными звуковыми и световыми сигналами? (скорая помощь, 
пожарная и полицейская машины)
- где нужно играть, чтобы не подвергаться опасности? (во дворе или на детской площадке)

Подведение итогов.

Воспитатель:  Ребята, вам понравилось наше занятие? А что вам особенно было интересно 
сегодня? Теперь самое главное для вас – применять ваши знания всегда, когда выходите на улицу, 
показывая всем пример хорошего, осторожного и внимательного участника дорожного движения. 
Поздравляю вас, вы заслужите звания «Знатоков правил дорожного движения».
(вручение призов)
Спасибо за участие! Желаю вам успехов!




